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Emlékeztetés?
Most, hogy a kolerajárvány fellépésétől lehet 

tartani, sajtóban és társadalmi érintkezés köz­
ben egyaránt szóba került az eperjesi vízvezeték 
ügye, sőt a szerdai városi közgyűlésen is emlékez­
tetni akarták, interpelláczió kapcsán, a polgár­
mestert arra a határozott Ígéretére, a mit 1. évi 
február 18-ikán, a polgármesteri szék elfoglalá­
sakor, ünnepélyesen tett, hogy t. i. a létesítendő 
új alkotások közt első a vízvezeték.

Ez az emlékeztetés határozottan fölösleges. 
Kell, hogy fölösleges legyen, ha az ügy egész 
tényállását megvizsgáljuk.

Az augusztus havában tartott városi közgyű­
lésen a legdöntőbb lépés: az árlejtési és építési 
feltételek kiirása s az építési tőke felvételére 
szükséges felhatalmazás megtörtént s most már 
a dolog rendes menete mellett 1906. augusztus 
végére okvetlenül készen kell lennie a vízveze­
téknek, előbb pedig — akárhogy sürgetnék is — 
nem készíthető el.

De legfőbb érvünk nem is ez, hanem az a tény, 
hogy Eperjesen annyira közóhajtásnak felel meg 
a vízvezeték gyors és biztos létesítése s annak 
szükségességétől annyira át van hatva itt min­
denki, hogy ha a város teje, illetve tanácsa a víz­
vezeték létesítését, a mikor az immár teljesen 
elő van készítve, hátráltatná: bizonyos, hogy 
állásukban meg nem maradhatnának, illetve a 
legközelebbi választásnál abból kiesnének, mert 
nem lenne egyetlen egy képviselő sem, a ki 
szavazatát adná olyan tisztikarra, a mely a leg-
fontosabb kérdések egyikében a közakaratot 
nem tekintené semmiképpen nem mellőzhető 
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AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA. 
Levelek Japánból.

Irta: Herkely Irén.

v. Tokio, 1905. jún. 12.
A háborúról nem sokat irhatok, mert az újságok 

útján sokkal hamarább lehet megtudni mindent Európá 
bán s a japáni dolgokra nézve pláne biztosabb híreket 
kapnak az európai újságok, mint mi itten, mert ha 
pl. egy-egy ütközet után sürgönyt küldenek Japánba, az 
rendesen azzal végződik, hogy 30 vagy 20 stb. ezer 
orosz maradt a csatatéren s csak egy vagy két japáni 
katona halt meg, a többi sebesült (magától értetődik, 
hogy nemsokára mind a legjobb egészségnek fog örven­
deni). Hogy hány japáni halt meg, azt csak későbben 
fogják itt megtudni s általában minden olyan kedve­
zőtlen hírt.

Most nagyon büszkék és elbizakodottak a japánok a 
tengeri-ütközet óta. Mikor Togo harczra készült, ilyen­
formán sürgönyzött a japáni tengerészeti minisztériumba: 
• A balti flotta láthatáron, sietek megsemmisíteni» s a 
következő így szólt: «Megsemmisítettem.» Érdekes dol­
got tudtam meg Togoról, t. i. azt, hogy a híres japániak 
admirálisa róm. kath. vallású, de a családja nem.

Itt most rettenetes fotróság van s ha esik, még 
rosszabb, mert a helyett, hogy a levegő lehűlne, itt 
még annál melegebb lesz. Én azt hiszem, hogy talán 
a japánok melegítik a levegőt azzal a sok tűzijátékkal 
és lövöldözéssel, a mit most éjjel-nappal véghez visznek 
a győzelmek ünneplésére.

A múlt napokban egy tolvaj tört be egy földszinti 
verandába, a mely a nagy-szalon előtt van. Szerencsére

Az Eperjesi Széchenyi-kör 
s az Eperjesi Kereskedők és Keresk.-ifjak Egyletének 

hivatalos közlönye.

jarancsnak magára nézve. Ez az autonómia 
ényegéből önként következik. Mert nem a tiszti­
kar az akaró, az elhatározást kijelentő szerv a 
város fontosabb ügyeiben, hanem a város egész 
közönsége a képviselőtestületi közgyűlésen s a 
tisztikar az ilyen ügyekben csak végrehajtó kö­
zeg és pedig a jogerős közgyűlési elhatározást 
okvetlenül végrehajtani tartozó közeg, a ki e 
tekintetben egyrészt fegyelmi felelősség, más­
részt a jelenleg fennálló választási rendszer mel­
lett, kétségtelenül jogi felelősség alatt is áll, 
mert a közgyűlés akaratát nem követő tiszt­
viselőt egyszerűen nem választják meg a leg­
közelebbi tisztújításnál.

Ez a végső következmény, jól tudjuk, távol 
áll jelen esetben, de az is tény, hogy nagyobb 
biztosíték, mint bármilyen interpelláczió, ujság- 
czikk és emlékeztetés. Valamint kétségtelen­
nek tartjuk azt is, hogy a mostani polgármester 
még e felelősség felemlítése nélkül is tudni 
fogja kötelességét s programmját becsülettel 
be fogja váltani. Hogy mégis megemlékezünk 
róla, annak az az oka, mert e kérdést oly széles 
körben és olyan sok szempontból tárgyalják 
nálunk, kivált e napokban, hogy a kérdés vele­
jére reá kellett mutatnunk, a mi minden bizony- 
nyal megnyugtatólag fog hatni.

Sokkal fontosabbnak tartjuk azonban rátérni 
a vízvezeték létesítésével összefüggő csatorná­
zásra, a mely a város nagyobb részében elké­
szült már évekkel ezelőtt s a többi részén e 
kell készülnie a vízvezetékkel kapcsolatban. 
Tény ugyanis, hogy ez a két dolog elválaszt­
hatatlanul összetartozik s egyik a másik nélkü
jóformán semmit sem ér. Ezt sajnosán tapasz

nem lophatott semmit, mert belülről záró ajtók vannak 
a szobák előtt; de most ilyen esetek gyakran ismétlőd­
nek, mert a nép kezd nyomorogni. Eleinte meg voltunk 
lepve, mert nagy merészség ilyen helyre betörni, annal 
is inkább, mert rendőrállomás van a követség előtt; de 
azután nevettünk az egészen s a tolvajt nem fogták el, 
mert még idején elmenekült

Kamakura, 1905. júl. 7.

Elseje óta itt vagyunk Kamakurában, egy gyönyörű 
nyaralóban, mely félig japáni s félig európai, azaz angol 
modorban van építve, teljesen bebutorozva s minden 
kigondolható komforttal ellátva. Köröskörül üvegveran­
dája van s azon belül vannak az angolosan berende­
zett _  <Je egyrészt japáni tolóajtókkal és ablakokkal
ellátott — szobák. A földszinten 10 s az emeleten két 
szoba van. számos mellékhelyiség, fürdőszobák stb. 
A bér három hónapra 800 yen (körülbelül 2000 kor.); 
de van is a nyaralóban minden kellemes dolog, sok 
mindenféle játék, u. m. polo, crocket. tennisz, ping­
pong stb. s még tekeasztal is. Az egész ház acetilén­
nel van világítva.

Azonkívül van még egy jó zongora és egy verkli­
alakú új találmány, melynél jól lehet tánczolni, ha van, 
ki azt forgassa.

A ház — melyben lakunk — egészen a tenger mellett 
van s oly kellemes hűvös szellő fujdogál a tenger felől, 
hogy eddig nem kellett szenvednünk a nagy forróságtól. 
Nyári időben a japáni ajtók nagyon praktikusak, mert 
mindenütt jobbra-balra nyitva állanak s így a levegő 
az egész házat átjárja, úgy, hogy a legnagyobb forró­
ságban is kellemessé teszi a szobában való tartózko­
dást. Tokióban már alig tudtuk a nehéz forró levegőt 
kibírni, mindamellett, hogy egész hónapon át szaka-

fólív melléklet van cs
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táljuk most, a mikor csatornáink, kellő leöblí- 
tés nélkül, állandóan bűzt terjesztenek s baczil- 
usok termelő ágyai. De egyebbütt is veszélyes 

a mai helyzet, nem is szólva arról az ázsiai 
állapotról, hogy sok helyen még mindig a há­
zak elé öntözik — csatorna, emésztőgödrök s 
íötelező szemétkihordás hiányában a szeme­
tet és szennyleveket. Veszélyes pedig a helyzet 
azokban az újabb épületekben és környékükön, 
a mely épületek házi vízvezetékkel, fürdőszobá­
val és csatornázással vannak ellátva. Ezeket 
ugyanis a vállalkozók úgy készítették, hogy a 
vízvezeték létesítése folytán beálló nagyobb 
mennyiségű elhasznált vizet és a leöblített anya­
gokat csöveken a föld mélyébe vezetik, a hol 
azok — sok esetben kút mellett — a talaj­
ban vesznek el s kétségtelen, hogy a kútvizet 
és általában véve az egész talajt rövid időn 
belül annyira meg fogják fertőzni, hogy az ilyen 
új épületek környéke járványok melegágya lesz, 
hacsak sürgősen nem létesítik ezeken az új 
telepeken is a csatornázást. íme, ez is fontos 
szempont, a melyet eddigelé senki nem emelt 
ki nyilvánosan, a mellett, hogy a vízvezeték 
és á vele kapcsolatos csatornázás nem késhetik 
sokáig, mert ha modern berendezést csinálunk, 
részben legalább, a városban és ha modern 
házak épülnek, a miknek egyébként csak örülni 
lehet: kötelessége a városnak mindazt meg­
teremteni, a mit a haladás e tekintetben fel­
tétlenül megkíván!

Végül még egy dologra kell rámutatnunk, 
a mit mindezeknél szomorúbbnak tartunk. Arra, 
hogy Eperjesen nincs kötelező szemétkihordás 
még most sem, holott a házak a lehető leg­

datlanul esett, míg itt most szép napokat élvezünk s 
szeptember hó végéig maradunk nyaralni.

Ma itt Kamakurában nagy Buddha-ünnep van s 
lampionos körmenetek tartatnak, a mi igen érdekes 
látvány. Délután egy frigyszekrény alakú dologban vitték 
sétára a japánok nem tudom már melyik istenüket; 
hat vagy nyolcz ember emelte vállára a gazdagon fel­
díszített istentartót s éktelen kurjongató éneklés mellett 
hordták utczái ól utczára, közben-közben nagyokat lódítva 
a szekrényen, mely úgy hajlott ide-oda váilaikon, mint 
a hajó a háborgó tengeren, úgy, hogy minden perczben 
vártam, mikor esik ki belőle Ö Buddhasága vagy vala­
mely udvarnoka; s csodálkozó kérdéseimre azt felelték 
a japánok, hogy ez az istenüknek nagyon tetszik, azért 
lóbálják oly kegyetlenül. Lám a japánok még azt is 
tudják, hogy az ő istenük hintázni szeret; de miután 
enni is adnak neki, erős a gyanúm, hogy nem nagyon 
lehet megelégedve a mai körmenet után, mert okvetlen 
tengeri-betegséget kapott s pláne, ha olyan furcsa étele­
ket evett, mint mi máma; megkóstolgatván a japáni 
nemzeti ételeket, össze-vissza ettünk mindenfélét, nem 
akarva vissautásítani a japáni eledeleket.

Kimentünk este egy kicsit a faluba, de vissza kellett 
térnünk, mert nagyon sok volt a részeg ember s itt-ott 
már egyesek birkóztak is.

Éppen egy hete vagyunk itt s még nem láthattam 
sokat a környékből, de részben ismerem a téli tartóz­
kodásunk óta, s a mi a legkedvesebb, az a folytonosan 
hullámzó tenger. Egy kis bárka is tartozik a házhoz, 
de még eddig nem voltunk rajta, habál már azt is 
nagyon szeretnénk kipróbálni a tengeren. így tehát 
nyaralásunk elég kellemesen fog elmúlni.
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sűrűbben vannak építve, úgyszólván udvar nél­
kül s a hulladék, még a forró nyári hónapok­
ban is, ott gyűlik az ablakok alatt, a lakások 
közvetlen közelében, majd minden udvarban. Ha 
pedig rászánja magát valamely háziúr a szemét 
kivitetésére, azt belefordítják a Tarcza medrébe, 
vagy lerakják a legjártabb helyekre.

E tekintetben sürgősen szabályrendeletet kell 
alkotni. Hiszen oly kevésbe kerülne az egész: 
egy-két fuvarral a város egész területéről kihord­
ható lenne naponként a szemét s e fuvaroknak 
valóban csekély költségét a háztulajdonosok 
észre sem vennék. Lerakodó-helyül pedig fel- i 
ajánlotta a Ksod.-vasút az enyiczkei út mentén 
levő nagy anyaggödröt s mindössze azt kötötte 
ki, hogy a lerakás egyenletesen történjék. | 

Valóban csodálatos, hogy a Főutczán aszfal­
toznak, az udvarokból pedig a szemetet nem 
hordják ki. Pedig e kettő közül a másodikra 
volna nagyobb szüksége Eperjes lakosságának!

ezért 27,655 kor. 22 fillér vállalati összeg fizetendő.
A főutczai aszfaltjárda költségeit: 71,396 koronát 

10 évié, 4s,40 0 kamat mellett az Eperjesi Takarék­
pénztártól veszik kölcsön.

Az 1906. évre szóló virilista névjegyzék elkészítésére, 
Sztankay László elnöklete alatt dr Balpataky Imrét, 
Aer/ Tivadart, Magyar Józsefet, Ridarcsik Gábort és 
Rosenberg Hermannt küldték ki.

Zelenka Pál püspök és Szent-lványi Árpád kerületi 
felügyelő kérelmére, az Árok-utczában épülő theologiai 
otthonhoz 200,000 darab téglát ad a város, előállítási 
költségen, vagyis ezrenként 24 koronáért, a mi 1600 kor. 
jótéteményt jelent a mai árak mellett.

Végül Bretz Sándor városi építésznek 400 kor , 
Orosz János rajzolónak pedig 100 kor. jutalmat sza­
vaztak meg, a közvágóhíd építése körül kifejtett buzgó 
működésükért.

Ezzel a közgyűlés — d. u. 4 órakor •— véget ért.

fi

Kereskedelmi Esti Szaktanfolyam.
Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak Egye­

sülete által létesített és a m. kir. kereskedelmi, vala- 
I mint a vallás- és közokt. minisztérium felügyelete alatt 

álló Kereskedelmi Esti Szaktanfolyam harmadik év­
folyama f. év október elején megnyílik.

A tanfolyam czélja, hogy oly egyének, kik akár 
önállóan, akár mint alkalmazottak a kereskedelmi pá­
lyán működnek, esetleg állami, törvényhatósági vagy 
községi hivatalban vannak alkalmazva, magukat a ke­
reskedelmi ismeretek egyes ágaiban kiképezhessék.

A tanfolyamra felvehetők oly 15-ik életévöket be­
töltött egyének, kik a kereskedőtanoncz-iskola III. osz­
tályát vagy a gimnázium, reáliskola vagy polgári iskola 
legalább II osztályát sikeresen elvégezték. Ily bizo­
nyítvány hiányában a felvételre csak felvételi vizsgálat 
szolgálhat alapul. A tanfolyamra ily vizsgálat útján 
csak azok vehetők fel, a kik a magyar nyelvet bírják, 
a számtanból a négy alapműveletet egész számokkal 
tudják és a vizsgáló bizottságra azt a benyomást teszik.

Városi közgyűlés.
— 1905 szept. 13. —

A szerdán délután 3 órakor tartott rendkívüli köz­
gyűlés hazafias, lélekemelő jelenettel kezdődött Az a 
fontos kérdés, a melyet lapunk hasábjain több ízben 
tárgyaltunk, végre a legilletékesebb fórum elé került s 
ha annyi lelkesedést tanúsítanak az érdekelt tényezők 
a tett mezején, mint a határozathozatalnál, a siker nem 
maradhat el.

Dr. Csatáry Ágost tett napirend előtt indítványt a 
tekintetben, hogy a közgyűlés bízza meg a városi tanácsot, 
hogy a helybeli ev. Kollégiummal és az eperjesi ev. 
egyházzal karöltve, kövessen el mindent Thököly ham­
vainak Eperjesre hozatala iránt. Ezt az indítványt lelkes 
és magasröptű indokolással kisérte a nevezett városi . , —o—______ s___ .... -
képviselő. Rámutatott először is arra, hogy minden I hogy a tanfolyam közetelményeinek meg fognak felelni, 
alkalmat meg kell nekünk magyaroknak ragadnunk, 
hogy történelmünk dicső emlékeit megörökítsük, mert 
hozzájuk örökös harcz fűződött s minden hősünk és 
ereklyénk szent. Azután rátért arra, hogy a Rákóczi- 
szabadságharezok kibujdosott vitézeinek hamvai haza­
szállíttatván, meg kell Eperjesnek mozdulnia, hogy rész 
jusson nekünk is a dicsőségből, a szent ereklyékből, 
a mi annál inkább kivihető, mert Kézsmárk Thököly 
hamvainak elhelyezésére nem alkalmas és mert Eperjesen 
— a melyet nevezetes kötelékek fűztek Thökölyhez — 
minden kellék megvan, hogy a kuruez király hamvai, 
végrendeletéhez képest, evang. templomunkban nyugod­
hassanak. Szép szavakkal hivatkozott a szónok arra az 
erkölcsi előnyre is, a mely Eperjesen, a hol oly sok iskola 
van, a tanulóifjúság nevelése tekintetében nemzedékeken 
keresztül előállana, ha hazai történelmünk egyik nagy 
alakjának hamvai nálunk lennének elhelyezhetők.

Az általános tetszéssel fogadott indítványhoz először 
is dr. Schmidt Gyula csatlakozott s mint Kollégiumunk 
felügyelője, melegen üdvözölte azt. Továbbá megígérte, 
hogy az tgazgató-választmánynyal és a tanári karral 
együtt mindent el fog követni a siker érdekében.

Azután Kubinyi Albert, mint az eperjesi I.ev. egyház 
felügyelője, jelentette ki készséges csatlakozását az indít­
ványhoz, annak kiemelése mellett, hogy az egyház már 
menesztett e tárgyban küldöttséget Thaly Kálmánhoz 
es meghívta Schulek Frigyes műegyetemi tanárt a hely­
beli ev. templom megtekintése és annak megállapítása 
végett, hogy kriptája a szent hamvak befogadására 
teljesen alkalmas.

Ezután a közgyűlés az indítványt nagy lelkesedéssel, 
egyhangúlag elfogadta.

A napirendre áttérvén, névszerinti szavazással el­
határozták, hogy a gyámi- és házipénztár, valamint az 
alapok pénzeit az 1906. évben az Eperjesi Takarék­
pénztárnál és az Eperjesi Bankegyletnél helyezik el, e 
két pénzintézet alaptőkéinek az arányában.

Tudomásul vették, hogy a róm. kath. egyháznak és 
apoldainak 1904. évi számadásai rendesen vezettettek.

A lőcsei-úti 3-ik számú Tarcza-híd alszerkezetének 
az elkészítését Fekete Fülöpre, a vasszerkezet építését 
t etl Antal gépgyárára bízták. Amazért 32,400 kor.,

gassa, azután újra visszatér Amerikába, a hol a magyar­
ság egyik oszlopos tagja.

— Kitüntetés. A király Horti Valérnak, a kés­
márki bank - részvény társaság vezérigazgatójának és 

I Alsótátrafüred gyógyhely igazgatójának, a fürdőügy 
terén szerzett érdemei elismeréséül, a koronás aranj 
érdemkeresztet adományozta.

[ — Új aljegyző. A m. kir. igazságügyminiszter
Dudinszky György lőcsei kir. törvényszéki joggyakor­
nokot a lemesi kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

| — Véglegesítés. A magy kir. pénzügyminiszter
Dankó György eperjesi, ideiglenes minőségű pénzügyi 
számellenőrt ezen minőségében megerősítette.

< — Kinevezés. A m. kir. belügyminiszter Sárosvár
megyében a péchújfalusi anyakönyvi kerületbe Kiszely 
Géza segédjegyzőt, a héthársvidékibe Törnek György 
segédjegyzőt anyakönyvvezető-helyettesekké nevezte ki 
és őket a házassági anyakönyv vezetésével és a házasság - 
kötésnél való közreműködéssel is megbízta.

— Jubileum. Hambrich Károly pénzügyi gazda­
sági irodavezető tiszteletére, 30 éves szolgálati műkö­
dése alkalmából, kartársai szept. 7-ikén jubileumot ren­
deztek Az ünnepeltet kartársai részéről Geöcze Ernő 
és Burda I. Béla, a számvevőség részéről Vértes Antal 
szám vizsgáló, a kir. adóhivatal részéről Gyük József adó­
táros, a vármegyei kezelő-tisztviselők részéről Hegymeghy 
Imre, a városi pénztári hivatal részéről Lillia Zsigmond 
ellenőr üdvözölte. Távirati üdvözlet érkezett Böhm Emil 
pénzügyi titkártól, ki távol lévén, személyesen nem 
jelenhetett meg.

Halálozások, Budámén Ujházy Gyula máv 
főmérnök Szegeden 55 éves korában elhúnyt.

Palecsko Viktor szeptember 16-ikán életének 59-ik 
évében Eperjesen elhúnyt. Temetése szept. 18-ikán 
d. u. 4 órakor lesz az ág. hitv. evang. egyház szertar­
tásai szerint a Kossuth Lajos-utcza 26. számú házból.

— Megnyitó-ünnepély. A tiszai ág. hitv. ev. 
egyházkerület eperjesi Kollégiumában a tanévet be­
vezető megnyitó-ünnepélyt ma, vasárnap d e. 11 órakor 
tartják. Az ősi idők óta szokásos rektori beszédet 
Gusztáv, ezévi kollégiumi igazgató tartja.

— Lóverseny A lóversenytéren a munkálatok 
serényen folynak. A versenyintézőség a nézőtér fel-
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dalkar. Belépti-díj nincs.
— Modern ridikülök, szivar-, pénz- és oldaltárczák 

valódi ezüst véretekkel Cattarino Sándornál Eperjesen.
— Új egyházközség Eperjesen Legközelebb meg 

fog alakulni városunkban az eperjesi ev. ref. egyház­
község. Az abaúji egyházmegye ugyanis elhatározta, 
hogy az eperjes—sárosi misszió szervezésére — Szepes- 
megye bevonásával — Eperjesen lelkészi állomást létesít. 
A dolog anyagi oldalát megkönnyítette egy volt eperjesi 
polgár, néhai Makó Márton, a ki a belvárosban egy 
házat hagyott az egyházra, a mely lelkészi laknak s 
imaháznak megfelel. A sáros—szepesi misszió lelkésze 
Fraenczel Bertalan lesz, a ki eddig az abaújmegyei 
Vajkóczon volt lelkész.

— Mit mondott Thaly Kálmán? A Nyugat­
magyarországi Híradó-bán olvassuk a következő soro­
kat : „Thaly Kálmán orsz. képviselő, a nagynevű történet­
tudós nemrég Török Aurél társaságában Késmárk vá­
rosában járt, hogy ott az illetékes körök felkérésére 
Thököly Imre hamvainak elhelyezése dolgában — mint 
a Thököly-korszak legkiválóbb hisztorikusa — a várost 
irányadó tanácsaival támogassa. Erről a látogatásáról 
a fővárosi lapok is megemlékeztek, oly értelmű kije­
lentést adva a kitűnő, tudós szájába, mintha Thaly 
Kálmán a késmárki új evangélikus templomot jelölte
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Az előadások októbertől május végéig tartanak. 
Az oktatás ideje: kedd, szerda, csütörtök és szombat 

este 81/a—10 óráig.
A behatásokat szeptember hó 15-ikétől 25-ikéig I építésénél nagy súlyt fektet a közönség kényelmére. 

Itt jegyezzük meg, hogy gr. Szirmay György, a lovar- 
egylet elnöke, a lóverseny czéljaira 550 koronát juttatott 
Lukovits Aladár titkárhoz.

— Lassalle-ünnepély. Az eperjesi szocziál- 
demokrata-párt ma szept. 17-ikén, vasárnap, délután 
4 órakor a Sörház termében Lassalle-iinnepélyt tart. 
Műsor: 1. «Proletárok, egyesüljetek!» Előadja a munkás- 
dalkar. 2.«Lassalle emlékére.» Szavalja ifj Ander Ferencz. 
3. Emlékbeszéd. * * * 4. «A király álma.» Szavalja Orosz 
Béla. 5. «A nép» Szavalja Szabó János. 6 <A nép 
nevében.» Szavalja ifj. Ander Ferencz. 7. «A gyár 
előtt.» Szavalja Hudi István. 8. «Az őrült.» Előadja

bezárólag liohrandt Lajos úr eszközli. Később jelent­
kezők csak kivételesen az igazgató engedélye alapján 
vehetők fel, a mennyiben azt a rendelkezésre álló hely 
megengedi. A tanfolyamra felvehetők száma 30.

A tandíj 20 korona, melynek fele előre a beiratás 
alkalmával, másik fele január hó 15-ikéig fizetendő. 
A tanfolyamra beirottak az előadásokat rendesen láto­
gatni és az összes órákon résztvenni tartoznak. Az 
évvégi vizsgálatokon a vallás- és közoktatásügyi és 
a kereskedelemügyi miniszteri iparoktatási főigazgató 
vagy megbízottja elnököl. A bizonyítványok érdem­
fokozata: jeles — jó — elégséges — elégtelen. A kik 
nem végzik be teljesen a tanfolyamot, vagy azt ki | ifj. Ander Ferencz. 9. «Marseillaise.» Előadja a munkás­
nem elégítő eredmény nyel végzik, «látogatási bizonyít­
vány»-! kapnak.

A tanfolyamon az oktatás a következő tantárgyakra 
terjedt ki: Magyar fogalmazási gyakorlatok. Magyar 
kereskedelmi levelezés. Könyvvitel. Kereskedelmi szám­
tan. Közgazdasági, kereskedelmi és jogi ismeretek. 
Kereskedelmi földrajz árúismerettel.

A beiratkozás Bohránál Lajos úrnál (Fő-utcza 79. sz.) 
hétköznapokon délelőtt 8—10 óra között

hírek
Személyi hír. E napokban városunkban időzött 

Hodobay Andor, az amerikai gör. kath. magyar viká­
rius, a kit a kormány két év előtt azért küldött ki az 
eperjesi gör. kath. püspökség kebeléből az Egyesült- 
Államokba, hogy a kivándorolt felvidéki gör. kath. hívők 
között fészkelődő pánszlávizmust megfékezze. Hodobay 
két évi működése csupa ádáz küzdelem volt a magyar­
ságért a túlhatalmas pánszláv agitáczió ellen és ez a 
harcz még máig sem ért véget. Hodobay az amerikai 
és hazai pánszlávok részéről a legkíméletlenebb szemé­
lyes támadásoknak van kitéve, a mi azonban fontos nem­
zeti missziójától el nem riasztja. Hodobay néhány hó­
napra jött haza, hogy családját és ismerőseit megláto-
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keserűvíz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 

jxadi és Marienbadi ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkö- 
véredés, szívelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaga- 
saoahan «n.áh vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdeké-

— Nagy üveg 50 f., kis üveg 30 f.
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volna ki Thököly fejedelem hamvainak legméltobb és r 
legalkalmasabb pihenő-helyéül. Az illusztris tudós fel- < 
kereste szerkesztőségünket s kijelentette, hogy a buda- J 
pesti lapok szóban forgó híradása helytelen informáczión 
alapszik. O oly értelemben nem nyilatkozott, hanem I 
azt mondta, hogy Késmárk városa bir a legtöbb jog­
igénynyel arra, hogy Thököly Imre hamvai falai kö­
zött őriztessenek, minthogy Késmárk a Thököly-nem- 
zetségnek ősi fészke volt, előnevüket onnan kapták s 
a fejedelem is Késmárkon született. Az új evangélikus 
templomról az a nézete Thaly Kálmánnak, hogy az 
mai állapotában, tűzveszélyes fa-plafondjával egyalta- 
laban nem alkalmas a szent ereklyék befogadására s 
azokat csakis abban az esetben lehelne az új egyház­
ban elhelyezni, ha a templomhoz tüzmentes, boltozatos 
kápolnát építenének, vagy a szentélynek teljes tűzbizton­
ságot adnanak. Ugyanilyen értelemben nyilatkozott 
három szakértő építész s ehhez képest határozott Kés­
márk város tanácsa, a mely egyhangúlag elfogadta 
Thaly javaslatát s kimondotta, hogy a templomot tűz- 
mentessé teszi, támogatásra kérve fel a miniszterelnököt 
s a műemlékek orsz. bizottságát. Thaly Kálmán helyre­
igazító nyilatkozatának igaz örömmel adunk helyet s 
reméljük, hogy azt helytelenül informált laptársaink is 
tudomásul fogják venni.“

— Szüreti-mulatság. Az Eperjesi Kath. Legény­
egyesület szeptember 24-ikén saját kerti helyiségében 
szüreti-mulatságot rendez. Táncz kezdete d u 4 órakor. 
Vacsora kezdete este 1li 8 órakor. Bővebb részletekkel 
a meghívók szolgálnak

- Szinészet Kassán. Komjáthy János társulata 
szept 30-ikán kezdi meg előadásait Kassán. Ebben a 
szezonban az esti u. n. «színházi» vonat városunk 
közönségének is lehetővé teszi, hogy hébe-hóba át- 
ránduljon a kassai előadások megtekintésére.

— Sárosvármegye háztartási költségvetése az 
állandó-választmány véleményével együtt szeptember 
13—28-ig az alispáni irattári helyiségben közszemlére 
van kitéve. Azt bárki megtekintheti és észrevételeit az 
alispánnál adhatja be.

— A bor. Kovaliczky Sándor nyug, vármegyei 
alkalmazott péntek este 9 órakor a nála látogatóban 
volt Ernyei Aladár szövetkezeti könyvelőt ittas állapot­
ban hasba szúrta. Ernyeit súlyos sebével azonnal a 
városi kórházba szállították, hol dr. Holénia Gyula 
főorvos műtétet végzett rajta. Kovaliczky Sándor a 
rendőrségnél tagadta, hogy ő szúrta volna meg Ernyeit, 
daczára annak, hogy csak ketten voltak. A nyomozás 
folyamatban van s a rendőrség keresi a kést, melyet 
a helyszínen nem találtak meg.

— Jegyzőválasztás Sverzsón. Sverzsón szeptem­
ber 12 ikén volt a jegyzőválasztás. Erre az állásra hár­
man pályáztak, és pedig: Vollay Izsó okleveles jegyző, 
makoviczai járási írnok, Szojka Sándor tuhrinai (alsó- 
tarczai járási) körjegyző és Jezsek József, a ki a ter- 
nyei körben mint segédjegyző nyolez évig működött. A 
választás Szakmáry Géza járási főszolgabíró vezetésével 
példás rendben folyt le s jegyzővé egyhangúlag Jezsek 
Józsefet választották meg.

— Eperjes sz. kir. város költségvetését a szám­
vevő hivatalában 15 napi közszemlére tették ki Ez 
alatt az idő alatt azt bárki megtekintheti és az ellen 
felszólamlással élhet.

— Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület ez úton 
is tudatja tagjaival, hogy az esti tornaórák a kir. fő­
gimnázium tornacsarnokában máris kezdetöket vettek. 
Tornaórák lesznek hétfőn és pénteken 11,6—8-ig. 
A tornázás ez évben azért vette oly hamar kezdetet, 
mert a Budapesti III. kér Torna- és Vívóegyesülettel 
Eperjesen tervezett őszi verseny különböző okok miatt 
elmaradt, azonkívül pedig a szokásos dísztornázás nem 
tavaszszal, hanem már ez év deczemberében lesz meg. 
Januárius hó legelején azután megkezdődik a vívás es 
próbaképen az idén a téli évad második felében csakis 
vívás lesz. A játékok azonban az őszi évadban sem 
fognak szünetelni s minden vasárnap délután lesz ren­
des játékgyakorlat, már csak azért is, mert az E. T.V. E. 
valószínűleg részt vesz füleslabda - csapatával október 
7 és 8-ikán az Újpest-Rákospalotai Atlétikai Club nagy 
tornaünnepén. Az E. T. V. E. vezetősége több oldalról 
tett reklamáczió miatt kijelenti, hogy ez év nyara fo­
lyamán sehol testületileg hivatalosan csapataival nem 
szerepelt és a maga jószántából összeverődött egy 

eperjesi nyári csapatnak, a melyet helyi és vidéki lapok i 
az E. T. V. E csapatának tüntettek föl, működésével i 
semmi közösséget nem vállal. '

— A kolera. A Búd. Tud. közli: Egy budapesti 
lapnak — a FelsőmAGYARORSZÁG-ból átvett — jelentése 
szerint Galicziában, a határhoz kózeleső Muszynán állí­
tólag koleraeset fordult elő. A belügyminisztérium egész­
ségügyi osztályába ilyen esetről sem az osztrák kormány­
tól, sem a Sárosba és Szepesbe kiküldött tapasztalt és 
teljesen megbízható közegészségügyi felügyelőtől jelen­
tés nem érkezett. Nyilvánvaló tehat, hogy a híradás­
nak semmi alapja nincsen. Kolera avagy koletagyanús 
megbetegedés egyébiránt Magyarorszag területén eddig 
nem fordult elő és nem tesznek jo szolgalatot az ország 
és a közegészség érdekének azok, a kik alaptalan kolera- 
hirekkel nemcsak a nagyközönséget nyugtalanítják, ha­
nem esetleg az országnak kiszámíthatatlan anyagi ká­
rokat is okoznak. A belügyminisztérium kötelességé­
nek fogja tartani minden, a fenyegető kolerával össze­
függő mozzanatról teljes tárgyilagossággal és a való­
ságnak megfelelően értesíteni a közönséget is. —- Ajánl­
juk eme sorokat a Felsőm agyarország eperjesi tudó­
sítójának szives figyelmébe.

— Talált dolgok. Fábián Gyula tanító szept. 1-jén 
Eperjesen egy sárgabőrű pénztárczát talált. Mucha 
József bankegyleti szolga szept. 2-ikán a bőutezán egy 
fekete sáli talált. — Wilikonya Ferenczné szept 6-ikán 
Eperjesen egy pénztárczát talált Tartalma 2 kor. 22 fill

— A gáboltói vásár. A m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter Gaboltó község kérelmére megengedte, hogy 
ott a szeptember 29-ikére eső országos-vásár ez évben 
kivételesen szeptember 28-ikán tartassák meg.

— A legújabb Kassai Kalauz. Kassa város tanácsa 
a börtönügyi kongresszus tagjainak Kassára rándulása 
alkalmából a vendégek részére egy igen csinos Kassai 
Kalauzt adott ki magyar és franczia nyelven, melyet 
Rössler István városi aljegyző szerkesztett A Kalauz 
mindenre kiterjeszkedve a legjobb útmutatóul szolgál 
az idegeneknek. Vonzó leírását a szöveg közé nyomott 
sikerült illusztrácziók is előnyösen élénkítik.

— A kollégiumi konviktust — melyet Jakab 
Árpád és Géza kassai műépítészek tervei szerint Z?r«7.3 
Sándor városi építész, mint vállalkozó épített mái 
átadták rendeltetésének. A kiválóan sikerült díszes új 
épületben ezidő szerint 240 kollégiumi polgár étkezik 
igen méltányosan megállapított díj fizetése ellenében. 
Az intézmény élén Mayer Endre koll. theologiai aka­
démiai tanár mint *eforus* áll. Az akadémikusok kö­
zül kerülnek ki az *oekonomus* és a «seniorok*, kik a 
közétkezéseknél afféle családfők. «PtfMzwJ’-okká csak 
kis diákok lehetnek. Ezek terítik meg az asztalt és 
hozzák be az ételeket. Ezek osztják szét a mindenkinek 
kijáró >/4 fekete kenyeret, melynek diák-neve *brugó*.

— Egyházi közgyűlések. A Luther-társaság szept. 
12-ikén s a magyarhoni ev. gyámintézet szept. 13-ikán 
Miskolczon tartotta ez évi rendes közgyűlését. Előbbi 
Gyurácz püspök és Zsilinszky Mihály, volt közokt.-ü. 
államtitkár, utóbbi br. Radvánszky Géza koronaőr 
elnöklete alatt gyűlésezett. Eperjesről a gyűléseken 
dr. Szlávik Mátyás theol. dékán, Mayer Endre és 
Draskóczy Lajos theol. tanár és Gömöry János főgimn. 
igazgató vett részt A Luther-társaság behatóbban 
Luther műveinek magyar fordításával és kiadásával 
foglalkozott. Ünnepélyén Kozma Andor «Krisztus min­
denütt» ez. gyönyörű költeménye és Geduly Henrik 
nyíregyházai lelkész «A nők a vallásosság szolgálatában» 
ez. felolvasása tűnt ki. A gyámintézet az eperjesi ev. 
theol. otthont ez évben is 200 kor. segélyben sészesí- 
tette. A közgyűlés tagjai a miskolezi ev. egyház szívesen 
látott vendégei voltak. A jövő évi közgyűlés helyéül 
Pozsonyt tűzték ki

__ Ifjúsági kirándulás. Igen sikerült kirándulást 
rendezett szept 9-ikén a koll. főgimn ifjúsága a 
sárosi várba Borsody Károly, Szutórisz Frigyes és 
dr. Wallentínyi Samu tanárok vezetése mellett. Az ifjak 
__ mintegy ötvenen — a délutáni vonattal mentek ki 
Nagysárosra s ott mindenekelőtt megtekintették a 
Rákóczi-kastélyt, a hol II. Rákóczi Ferenczet elfogták 
1701. április 18-ikán. Az elfogatás részletes történetét, 
II. Rákóczi Ferencz felkelésének okait dr. Wallentínyi 
Samu tanár mondta el az ifjúságnak Majd a mű­
malomba mentek az ifjak, a hol a malmi tisztviselők 
rendkívüli előzékenységgel fogadták és kalauzolták az
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ifjakat a hatalmas, nagyarányú malomban. Innen fel­
mentek a várba; gyönyörködtek a szép kilátásban, 
elmerengtek a fényes, ragyogó múlton. Visszatérve a 
várból, a műmalom parkjában ízletes vacsora várta az 
ifjakat, melylyel a műmalom kiváló igazgatója vendé­
gelte meg őket. Az ifjúság őszinte köszönettel és hálával 
gondol vissza a műmalom igazgatójára és tisztviselőire 
azért az előzékenységért, figyelemért, melyben részesült.

__ Ismét tűzvész a Szepességben. Alig két hete 
még Szomolnok gyászos pusztulásának, ismé egy szép 
szepességi város lett a tűzvész áldozata. A Magas-Tatra 
déli lejtőjén fekvő Nagyszülők ugyanis e napokban 
leégett. A nagy szélben lehetetlen volt a tüzet eloltani 
A kár óriási, mert a tűz 119 lakóházat és 140 csűrt 
telve gabonával pusztított el. Egy sánta öreg asszony 
és állítólag több gyermek a tűzben lelte halálát. A kár 
meghaladja a félmillió koronát. A poprád—tátrafüredi 
sürgönyhuzal, valamint a villamos-vasút vezetéke elégett, 
minek következtében a villámmá! világított fürdőtelep 
sötétben maradt.

_  A honvédelmi miniszter rendelete. A hon­
védelmi miniszter az ellenőrzési szemlék elmaradásáról 
körrendeletét bocsátott ki.

— Eredeti amatőr - fényképészeti gépek, friss 
és kifogástalan lemezek, papírok, továbbá vegyi-szerek 
gyári árjegyzék szerinti árakon kaphatók Cattanno 
Sándornál Eperjesen. — Ugyanott eredeti áron meg­
rendelhetők: Zeiss-, Görz-, Voigtlánder- és Busch-féle 
lencsék s látszerészeti czikkek.

—- Új ipar meghonosítása Bártfán. Pausz Tivadar 
ezég, a máriavölgyi üveggyár tulajdonosa, demyon- 
(palaczk-) fonó telepet szándékozik Bártfán létesíteni. 
Nevezett ezég 200- 300 bártfai munkást akar foglal­
koztatni s erre a czélra a volt játékgyár üresen álló 
helyiségeit találta a legalkalmasabbnak.

— A Magyarországi Kárpátegyesületnek, mely 
a Magas-Tatra és egyáltalában az idegen forgalom ér­
dekében olyan áldásosán tevékenykedik, városunkban 
is számos tagja van. Ezek között a tagok között most 
_  mint értésülünk — mozgalom indult meg az iránt, 
hogy külön * Eperjesi Osztály *-\yÁ alakuljanak. A moz­
galom élén Szutórisz Frigyes koll. főgimn. tanár, a 
Magyarországi Kárpátegyesület eperjesi ügyvivője áll, 
ki a kárpátegyesület lelkes barátja. Szutórisz Frigyesé 
egyébként az érdem, hogy városunkban a M. K. E. 
tagjai így megszaporodtak. Ezt a buzgóságot akarta 
honorálni az egyesület is akkor, midőn az aug. 7-ikén 
Tátrafüreden megtartott idei közgyűlésen Szutórisz 
Frigyest a közp.-választmány tagjává választotta meg.

— Tanulmányi kirándulás. A kir. kath. főgimná­
zium ifjúságának egy lelkes csapatja a szomszédos Abaúj- 
Tornavármegyének oly szép részét látogatta meg szept.
9. és 10-ikén, a mely a nagyközönség előtt kevésbbé 
ismeretes, pedig nagyon megérdemli, hogy minél többen 
ismerjék, mert egyrészt a gyönyörű vidék köti le az 
ember figyelmét, másrészt pedig gyakorlati ismeretet 
gyűjt, a melyet Hollóháza kőedény-, porczellán- és 
majolikagyára nyújt. A hajnali vonattal már 7 óra előtt 
Csány állomásra érkezett a 29 tagból álló csapat, a 
melyet Gallé Gábor és Jákobéi Dezső tanárok vezettek. 
Az intézeti kürt és dob hangjai mellett vígan gyalogolt 
a társaság rendes sorban Csány, Zsadány és Szkáros 
községeken át, a mely alkalommal a kirándulók a szülő­
földi Tarcza-folyóval találkoztak, a mint az nem messze 
a Hernádba ömlik. Ezután folyton halmos és erdős 
területen át vezetett az út, végre 21/« órai menetelés 
után Hollóházára érkeztek, a melynek gyára nevezetes. 
Károlyi László gróf tulajdona ez, de bérben Istványi 
Ferencz birja, a kinek már atyja is ily minőségben 
buzgólkodott a magyar ipar fejlesztésén; fáradozásuk 
sikerült, a mennyiben oly czikkeket termelnek, a melyek 
versenyre képesek, noha e tekintetben nagy küzdelmük 
van, mert a fejlett osztrák ipar ellen igen nehéz síkra 
szállni. A piaczi viszonyokhoz és a kereslethez képest, 
most középfinomságú edényeket gyártanak, a melyek 
között sok a csinosan festett tányér, korsó, apró tár­
gyak, dísz- és fényűzési edények. A gyár évi forgalma 
260,000 korona körül van, a munkások száma 250, 
a kiknek létele egyedül a gyártól függ, mert Hollóháza 
uradalmi terület, a hol csak néhány telkes-gazda van, 
a többi lakos gyári-munkás. A bérlő gondja arra is ki­
terjed, hogy a munkások tisztességes kereset mellett bol­
doguljanak a hazában, mert egyébiránt munka-hiányá­
ban itthon nem maradhatnának. A lakosság örege tót,

IK legkiválóbb tanárok és or- f iőbeteeségeknél, légzőszervek hurutos bajai- 
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nál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut ¿s különösen lábbadozóknál 
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Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Coza-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül.

EPERJESI LAPOK

I

hitv. ev. theol. ifjúság szept. 12-ikén

bankettet ád, szigorú ellenőrzéssel meg 
azt, hogy oda a bankett-hiénák be-
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de az újabb nemzedék teljesen magyar. Az ifjúság hálás 
lehet, hogy Mayer József üzemvezető teljes szakértelem­
mel és szívességgel kalauzolta, a melylyel annyira lekötötte 
az ifjúság figyelmét, hogy ez egészen világos fogalmat 
nyert arról, hogy miképpen lesz abból a durva kaolin­
földből és hozzávaló járulékából, a megőrlés és hosszas 
kidolgozás után, szép és nélkülözhetetlen edény. A villa­
mos erőre berendezett gyár gyakorlatilag megismertette 
az ifjúsággal az újkori nemzetgazdasági rendszer egy 
nevezetes tételét: a munkabeosztást, a melynek alapján 
óriási termelés haszonnal létesíthető. Estefele búcsút 
kellett venni Hollóházától az út folytatása végett, a 
mely kellemes erdőn át Füzérre vezetett Ez ma már 
kevésbbé ismert hely, de jeles várának a XVI. és XV II. 
század nemzeti küzdelmeiben sok része volt; egyik 
nevezetessége, hogy 1526-ban Perényi Péter koronaőr 
ide rejtette el Szt. István koronáját, miután Szapolyai 
Jánost királylyá koronázták vele. Egy kúphegyen áll a 
vár romja, a melyből csak egy kis rész méltó figyelemre, 
még pedig a gyönyörű csúcsíves stílusban épített kápolna 
maradványa, a mely ugyan kevés emlék, de nagyon jól 
láthatók rajta a szép ívek és díszítések A hegy meg­
mászása nehéz, mert oldalai meredekek, néhol egészen 
függőleges irányú sziklákból állnak, úgy, hogy csak gya­
log lehet fölmenni A várhegy távolról nagyszerű látványt 
nyújt: alján Füzér községe, a mely ív alakjában veszi körül, 
fölebb fenyőerdő és bokros terület, mint egy zöld öv karolja 
át, magasabban a sziklás rész, a mely egyrészt a vár falai­
nak alapjául szolgált, végül a széles alappal ellentétben, 
a karcsúnak látszó várromok igen kedves és meglepő 
hatást gyakorolnak a szemlélőre, úgy, hogy a kirándulók 
az elragadtatás hangján szóltak róla, az egyik fiú pedig j 
fényképező-készülékén azonnal meg is rögzítette a várat. 
Novák László róm. kath. plébános és Farkas Gyula 
áll. tanító, mindketten az eperjesi kir. kath. főgimnázium 
egykori tanítványai, buzgón fáradoztak abban, hogy a 
csapat jól érezze magát és ez a legnagyobb mértékben 
sikerült is, mert szives gondoskodásuk mindenre ki- 
terjedett, a mi a szivet, lelket és az ellátást illeti. A 
plébános misét mondott az ifjúságnak vasárnap, a 
kirándulás ügyeit intézte helyben, a melyek elég sok 
gondot adtak neki; Farkas Gyula pedig az áll. iskola 
helyiségében diákos, de egészséges lakásról és bőséges 
vacsoráról gondoskodott, a mely munkájában neje és 
Dergán Erzsiké áll. iskolai tanítónő is segédkeztek; 
hozzájuk járul még Schudich Nándor erdőmester, a ki 
szintén szives gondoskodással volt a tanulók iránt. Az 
ifjúság e nagymértékű jóságot meghálálni igyekezvén, 
hazafias, nép- és kuruczdalaival szórakoztatta a szives 
vendéglátókat. Vasárnap 10 óra volt délelőtt, a midőn 
a kirándulók búcsút vettek a kedves Fűzértől, a hova 
a jó emlékeknek oly erős kötelékei fűzik. Fel Nagy- 
szalánczra1 — ez vo.t a jelszó tovább. A gyönyörű erdei 
út, pompás pázsittal vegyest, csakúgy csalogatta az 
embert, — végre egy meredek hegyoldal megmászása 
után, az útnak legszebb részét, az Izra-tavat érte el a 
csapat. Lankás lejtőjű hegyektől környezett katlanban 
körülbelül 10 hold terjedelmű tó van, legnagyobb 
mélysége 12 méter. A rajta megejtett csolnakázás után 
ebédhez ült, a társaság. Egy egész napot is kedvesen 
töltene el itt bárki, főleg az ifjúság, a mely a termé­
szeti szépségeken kívül más szórakozást is találna ezen 
a szép helyen, de az idő arra intett, hogy a kirándulás 
végpontját még napvilágon érje el: Nagyszaláncznak 
híres vára ez. Bocskay, Bethlen és a Rákócziak alatt 
elég gyakran szerepelt, végül a kuruczvilággal együtt 
ő is elmúlt, mert császári parancsszóra elpusztították, 
de 200 év múlva nemcsak a kurucz szellem támadt fel, 
hanem megújul a vár is, a melynek fentartására nagy­
lelkű tulajdonosa, Forgách István gróf fáradozik, úgy 
hogy romlandó részeit megújíttatja. Az egykori várból 
éppen csak az őrtorony maradt meg néhány szobával, 
a melyekben régi bútorok, képek, kandallók vannak 
a toronynak erkélye is nevezetes s az egykori falakon 
is maradt itt-ott ily rész, de már tomlatag állapotban. 
A második napon a tanári karnak még két tagja 
csatlakozott hozzája: Govrik Sándor és Wick Béla, a 
kik az egész csapattal együtt indultak vissza Nagy- 
szaláncz vasúti állomásáról s két kedves és tanulságos 
nap emlékeivel eltelve, éjfélkor Eperjesre érkeztek.

Botrányok a kassai börtönügyi lakomán. 
Szégyenletes dolgok történtek vasárnap este Kassán 
a Schalkház-szálló dísztermében a bankett alatt, a 
melyet Kassa városa adott a nemzetközi börtönügyi 
kongresszus tagjainak és az ezekkel jött vendégeknek 
tiszteletére. A banketten a részvételi-jegy ára 8 korona 
volt, de a kongresszusi tagok és a vendégek nem 
fizettek semmit. Csupán az ételeket szolgáltatta a 
szálloda vendéglőse, az italok, még pedig a drága és 
finom hegyaljai borok a város pinczéjéből kerültek, 
valamint a város adta a pezsgőt és a havannaszivaro­
kat is. Képzelhetni, hogy Kassa város, mint vendéglátó, 
nem fukarkodott, sőt nagyon is kitett magáért. Szőnyey 

István erdőmester a tanács utasítására az óriási termet 
gyönyörű virágdíszszel ékesítette fel Az asztalokon 
hatalmas csokrok pompáztak, a talak mentén végig­
húzódó pamlagok fölött pedig több száz cserép ritka 
szépségű begónia. Nos, ezekből a eserépvtragokbol a 
bankett alatt nem kevesebb, mint /<".'/ darabot elloptak. 
De nem kevésbbé ocsmány dolog az, a mit a ban­
ketten megjelent hiénák a borokkal, pezsgőkkel, szi 
varokkal és a csemegével csináltak. Szakasztott azon 
a módon, a hogy a budapesti banketten történt, a 
Schalkházban is kiütött a kapzsiság láza és a hiénák 
elemeitek mindent, a mi csak kezük ügyébe került. 
A felséges hegyaljai borokat, 3—4 üveget összefogva, 
dugták a kabátok alá és szállították ki az utczára 
Vasárnap éjjel minduntalan olyan alakokba botlott az 
ember a városban, a kik üveg borokat, pezsgőket 
czepeltek magukkal. A csemegét, a mint az asztalra 
került, megrohanták és marokszámra gyömöszölték a 
zsebekbe, hasonlóképen a szivarokat is. Ezekből pláne 
sokszor egész skatulyákkal loptak el. Szemtanúk be­
szélik, hogy a város éjjeli zug kávéházaiban a hiénák 
előszedték a prédát és abból egy második murit csap­
tak. De még többet vittek magukkal azok, a kik a 
vasárnap éjfél utáni különvonattal visszautaztak Buda­
pestre. íme a kassai bankett-botrány, úgy, a hogy 
megtörtént. Magától értetődik, hogy a kongresszus 
tagjait e gyalázatos üzelmek miatt semmiféle gyanúsí­
tás nem érheti. Hanem igenis érheti azt a szemétnépet, 
a mely a kongresszusi tagok kisérői közül került ki, 
azok közül, a kik épp úgy, mint Budapesten, újság­
íróknak adják ki magukat, de csupán ilyen alkalmak­
kor. Mert más alkalommal ezek a silány alakok is­
meretlenek. Azt hiszszük, hogy úgy Budapest főváros, 
mint Kassa városa is okulni fog a szégyenletes eseten 
és máskor, ha 
fogja hiúsítani 
juthassanak.

— Az ág.
tartott testületi gyűlésén választotta meg ez évre tiszt­
viselőit. A választások eredménye a következő: testületi 
elnök egyhangúlag Alikola János IV. é. theol., jegyző 
Kemény Lajos IV é. theol., pénztáros Zeman Mihály 
IV. é. theol., I. könyvtáros Alraz Gy. Pál IV. é. theol., 
II könyvtáros linschmidt Sándor II. é. theol., laptáros 
Linczényi Lajos 1. é. theologus, a Közlöny munkatársa 
Duszik Lajos III. é. theologus lett. A Theol. Testület 
kebelében fennálló becsületbíróság elnöke Lányi Alfréd 
IV. é. theol., jegyzője Szekej András III. é. theol.

— Egy csendőr hőstette. Mint lapunk múlt 
számában röviden megemlítettük, Siba községben tűz 
volt, mely 25,000 kor. értékben nyolcz lakóházat ham­
vasztott el a hozzátartozó gazdasági épületekkel s az 
azokban felhalmozva volt szalmás-élettel és takarmány­
nyal együtt. A tűz a déli órákban keletkezett, éppen 
akkor, a mint a Bártfa felől jövő vonat elhaladott a 
község alján. A vonaton volt Kekk Ferencz tótraszla- 
viczai csendőrörsparancsnok is, ki látva a veszedelmet, 
a száguldó vonatról testi épségének veszélyeztetésével 
leugrott s bár Siba nem is az ő Örséhez tartozik, az 
égő faluba rohant, összehajtotta a íejevesztett helyi, 
nemkülönben a környékbeli lakosságot s elhozatta a 
szomszédos községek tűzifecskendőit. Gyors és erélyes 
eljárásával sikerült a veszedelmet elnyomnia s egyedül 
neki köszönhető, hogy a dühöngő nagy szélviharban 
a jobbára szalmafödeles faházikókból épült község nem 
lett egészen a lángok martalékává.

Eperjesi lóversenyek
1905. évi szeptember 24-ikén, vasárnap.

V ge t A verseny 
az eperjes-kendei országúton. Kezdete d. e. 10 óra­
kor. Indítás a szekcsői hídnál.

Sárosi kísérleti kocsiverseny. Kettős úrifogatok 
részére. Táv. kb. 12,000 méter. Díj 600 kor.; adja 
a m. kir. földmívelésügyi minisztérium.

I lóverseny ek
az Isla-fürdő alatti réten. Kezdete d.u. 1 ó. 50 p.-kor. 

A lóversenyek programmja:
1. Mezőgazdák versenye. Táv. kb. 1400 méter. 

(Síkverseny.) Díj 1200 kor.; adja a Sárosvármegyei 
Gazdasági Egyesület.

2. Magyar Lovaregylet díja. Táv. kb.2400 méter. 
(Síkverseny.) Díj 900 kor., ebből 600 koronát ad 
a Magyar Lovaregylet, 300 koronát pedig a Magyar 
Úrlovasok Szövetkezete.

3. Islai akadályverseny. Táv. kb. 4000 méter. 
(Akadály verseny.) Díj 900 kor.; adja a Magyar 
Úrlovasok Szövetkezete.

4. Sárosi tenyészverseny. Táv. kb. 2000 méter. 
(Síkverseny.) Díj 800 kor.; adja a ni. kir. földmívelés­
ügyi minisztérium, — és egy tiszteletdíj a győztes 
lovasnak; adja ifj, Meliorisz Kálmán úr, vármegyei 
lótenyész-bizottmányi elnök.

5. Katonatiszti akadályverseny. Távolság kb. 
3200 méter. Három tiszteletdíj; adják: a m. kir. 
honvédelmi minisztérium, Pucherna Ede hadtest­
parancsnok úr és Eckensberger Nándor alezredes 
úr, a 18-ik hadoszt.-tüzérezred parancsnoka.

6. Úrlovasok Szövetkezetének díja. Táv. kb. 
2400 méter. (Gátverseny.) Díj 900 korona, — adja 
a Magyar Úrlovasok Szövetkezete.

7. Falkavadászverseny. Táv. kb. 6000 méter. 
(Draghund steeplechase.) Három tiszteletdíj; adják 
Sáros-v. hölgyei s a Magyar Úrlovasok Szövetkezete.

Helyárak: J-.w hely : Fedett tribüné. Belépti- 
és vasútmenettérti-jegy uraknak 6* kor., hölgyeknek és 
gyermekeknek 4 kor.. — JJ. hely: Fedett tribüné. Belépti- 
és vasútmenettérti-jegy li kor. Figyelmeztetés! Másodosztályú 
jegygyei az I-ső osztályú hely mellett lévő nyergelőbe 
menni nem lehet. — III. hely: Belépti- és vasútmenettérti- 
jegy 1 kor. 20 fiit. Belépti-jegy vasúti-jegy nélkül 60 Jill. 
Minden a versenytérre jövő tor» után 1 kor. helypénz fize­
tendő Az ügetőversenyre ugyanezen jegyek érvényesek. Csupán 
az ügetőversenyre szóló jegyek ára 1 kor.

Helépti-jegyek és programmok Kósch Árpád úr eper­
jesi üzletében, valamint az eperjesi vasútállomás pén ztáránál is 
a versenynapon a versenytéren lévő pénztáraknál kaphatók.

A versenytérre külön vonat indul az eperjesi 
vasútállomástól szept. 24-ikén d.u. 1 óra 30 perczkor; 
érkezés az Alsósebes állomására 1 óra 45 perczkor. 
Versenytérről vissza külön vonat indul a versenyek 
lefolyása után. A versenyek 5 órakor végződnek.

Bérkocsi-díjak : a versenytérre oda vagy vissza 
7 kor. Ugyanoda és vissza, várakozással 15 kor.

A versenytéren katonazene, az I-ső és Il-ik 
helyen totalisateur, mindhárom helyen buffet. A 
totalisateurnél az egyes futamokra 5- és 10 koronás 
tétek és 20 kor.-ás helyre-fogadások fogadtatnak el.

Felkéretik a t. közönség, hogy — az ellenőr 
részéről való megszólítás elkerülése végett — a 
belépőjegyet láthatólag szíveskedjék viselni.

Este 9 órakor a városi Vigadó nagytermében 
tánczestély.

A Coza-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes-italt. A Coca 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi okozta javulását.

A CJoza a családok ezreit békítette ki ismét, sok 
sok ezer férfit a szégyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek let 
tek. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséjé­
hez segített és sok embernek életét számos évvel meg 
hosszabbította.

Az intézet — mely a Coza-por tulajdonosa — 
mindazoknak, kik kívánják, egy próbaadagot és egy 
köszönoirásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatá­
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal 
matlan.

INGYEN PRÓBA 386. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intéz tnek. 
(Levelek 26 fül., levelezőlapok 
10 fillérrel bérmentesítendők.

COZA INSTITUTE 
(Dept. 386.), 

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.
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A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás

SaEvator
kitűnő sikerrel használlalik

vese, húgyhólyag és köszvény- 
lántalmak ellen, húgydara és vizeleti 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húsyhajto hatású.

Vasmentes! Csiramentes!
Könnyen emészthető!

Első rangú gfyóg’yviz. diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán arany eres bántál makban. 
hasi pozsg’a. máj- és vese izgatási tüuc- j 
tekben vagy húgysavas vesehomok és, 

vesekövek képződésében szenvednek.

Kapható ásványvizkereskedesekben és gyógyszertárak!) mi ! 

A Salvator forrás igazgatósága Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
*/, literes palaczk... - - - 
’/< - - - — - 
*/i " ■

„32
... 40
...48

fillér
»
ff

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek
vissza:

1 4 literes palaczk ~ — - . 6 fillér
-- 7 .
- - 8 .

Kolera- és tífusz-járvány ellen legjobb
= a Szultán-víz! =

A Szultán-víz bakteorologiai vizsgálatának eredményeként tanú­
sítom, hogy maga a forrás vize steril-, csíramentes és a már palacz- 
kozott vizek sem tartalmaznak patogen baktériumokat.

A Szultán-víz kedvező vegyi összetételénél fogva nemcsak hasz­
nos gyógyvíz, de kellemes, tiszta ízénél és csíra mentességénél 
fogva a legalkalmasabb ital és óvszer a vízzel terjeszthető fertőző 
betegségek ellen.

Kelt Kassán, 1902 deczember 1-jén. Dr. Hérics Tóth Jenő,
a kassai áll vegykisérleti állomás királyi vegyésze.

kereskedők-, gyárosok-, hivatalnokok- és iparo­
soknál bármily helyen szakember insolvenczia- 
jelentés nélkül, jogi tanácsos közreműködésével 
rendez. A szükséges fedett egyezkedési hiteleket 
megszerzi. Csődök egyezkedése is elvállaltatok. 

BLEIER. FRIED ÉS TÁRSA
budapesti bejegyzett ezég BUDAPEST, Erzsébet-körut 23. szám.

(tf-r i s to pb Vak
• A LEGJOBB MÁZALO ANYAG A PADLÓKRA •

1

wiijTONnhE

P KESERŰ VIZ;
legjobb hajtószer.
Kapható minden gyógyszertárban éa fűszer-

kereskedésben. 

ertötlenítö
C7 AVpIt legolcsóbban
O£ívl vll kaphatók

Kónya Miklós
üzletében Eperjesen

Eperjesen, a Kőbánya alatt fekvő 

kert 
szabad kézből eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

lehetővé teszik, hogy a szobák a mázolás alatt is hasz­
náltassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, raga­
dós száradás, mely az olajfestéknek és az olajlakknak 
sajátja, elkerültetik. E mellett a használata olyan egy­
szerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló 
nedves tárgygval feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené 
fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapadló-fénymázt, 
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az 
olajfesték födi be a padlót s egyúttal fényt is ad. Ezért 
egyaránt alkalmazható régi vagy új padlóra. Teljesen 
beföd minden foltot, korábbi mázolást stb.; van azután 

tiszta fénymáz (színezetlen) 
új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különö­
sen parketre s olajtestékkel már bemázolt egészen új 
pallókra való. Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a 
famustrát.
--------------------- . l-'ö ralit ár —=-------- -----

Eperjesen: BOHRANDT W.-nél.
Gölniczbányán: Bilidet Samunál 
Kassán: Binder Samunál.

CHRISTOPH FERENCZ, Berlin—Prága.

Cseri enka Natália 

,.H e <1 ii I i n“-J a 
törv. védett, a magas minisztérium által engedélyezett 
haj-ápoló víz. Kipróbált, ártalmatlan és úgy 
öregek-, mint fiataloknál csodaszerű hatású növény- 
vegykészítmény, mely időközökben használva, pompás 
hajnövést eredményez, fejkorpát megszüntet, a haj 

hasadását és korai őszülését meggátolja.
Ár*« korona.

Kapható az egyedüli feltalálónál:

Cservenka Natáliánál, Szepea-igió.

724—1Q05. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Alulírott m. kir. főbányahivatal kezelése 

alatt álló só főző-üzem 1,906. évi anyag- és 
termény szükségletének biztosítása czéljából ár­
lejtés hirdettetik.
I. csoport: Termények és takarmányok: 
180 q búzára hl.-ként 75 kg. súlylyal,
330 q rozsra « 71 « «
40 q zabra « 43 « «
60 q szénára,
25 q zsúpszalmára.

II. csoport: Olajok és kenőanyagok:
500 kg. repeze-égőolajra,
500 kg. dynamo-gépolajra,
400 kg. hengerolajra, 
18,000 kg. nyers, szűrőit, schodniczai kőolajra 

(Diesel-motorok hajtásához).
111. csoport: Építési anyagok:

100 prizma (á 2 m.3) törött mészkő-kavicsra.

Ezen termények és anyagok a beálló szük­
séghez képest 1906. évi január, április, július 
és október hó elején esedékes negyedévi rész­
letekben, esetleg szükség esetén felszólítás után 
nyolez nap alatt a sóvári kir. főbányahivatal 
szertárába beszállítandók lesznek.

A magyar nyelven szerkesztett és egykoro­
nás bélyeggel ellátott zárt ajánlatok — melyek 
csoportonkint külön-külön teendők és melyek­
ben az ajánlott egységárak számok- és betűk­
kel pontosan kiirandók — még az anyagok szár­
mazási helye is megnevezendő, és az ajánlott 
egységárnak megfelelő 5° 0 bánatpénzösszeggel 
felszerelve, folyó évi október hó lji-ik nap­
ján délelőtt 10 óráig nevezett hivatalnál tar­
tandó versenytárgyalásra annál is inkább be­
nyújtandók, mivel elkésetten beérkezett, vagy 
utóajánlatok feltétlenül visszautasíttatni fognak.

A bánatpénz készpénzben vagy elfogad­
ható állami értékpapírokban a napi-árfolyam 
90%-ával számítva, csatolandó.

Továbbá köteles ajánlattevő ajánlatában ki­
tenni, hogy az árlejtési feltételeket — melyek 
alulírott m. kir. főbányahivatalnál a hivatalos 
órák alatt bármikor betekinthetek — ismeri 
és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Végül fentartja magának alulírott főbánya­
hivatal azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
közül szabadon választhat és a szállítást — 
tekintet nélkül az ajánlott árakra — azoknak 
ítélhesse oda, kiket a szállítás teljesítésére leg­
megbízhatóbbnak talál.

Sóvár, 1905. szeptember hó 5.
M. kir. főbányahivatal.

-A. legdrágátot) töke.
Egy fenkölt fejedelem egykor ezen szép szavakat 

mondta’: «Az ember az állam legdrágább tőkéje» és ő ezen 
kimondásával bizonyára már indirekt sok oly alkotás létre­
hozását czélozta, mely a köznek egészségügyi vagy humani­
tárius irányban értékes és hasznos szolgálatokat teljesített. 
A legbiztosabb eszköz az emberben rejlő értékes tőkét 
teljes erőre és kifejlődésre hozni abban áll, hogy már a 
gyermeknek a legzsengébb csecsemőkorban a leggondosabb 
ápolása által egy egészséges és erőteljes fejlődést bizto­
sítunk. És ez elsősorban az által érhető el. hogy a fiatal 
gyermeknek minő tápnemet adnak. Az újszülött gyermek 
életét hány ezerféle betegség fenyegeti, melvnek táplál­
kozása az anyáknak legnagyobb gondját képezi! Hány 
sok gyermeknek hiányzik a legtermészetesebb és ezért a

gyermekszervezetnek leghasznosabb tápszere, az anyatej, 
mert az anva nem képes gyermekét maga szoptatni Es ha 
még azon ténv is hozzájárul, hogy a körülmények dajkát 
tartani nem engedik meg, úgy a kis teremtés a legrosszabb 
veszedelemnek van kitéve, főleg a fővárosban, hol az élelmi­
szer meghamisítása napról-napra borzasztóan terjed, hol még 
a vagyonosabbaknak is nehéz, gyakran lehetetlen lesz, külö­
nösen a tejet illetve, mindig az egyforma és mindig egy 
abszolút tiszta minden hozzátételtől mentes és hamisítatlan 
tejet kapni. A csecsemő zsenge gyomrának pedig semmi 
sem veszedelmesebb, mint hamisított, vagy minőségében 
gyakran változandó tej. Gyomor- és bélhurut, hányhasmenés 
azonnal beállanak és igen gyorsan a kevés ellenállóképes­
ségnél, mely a kis testben létezik, katasztrófára vezetnek. 
Bár már sok szer feltaláltatott és készült, mely az anyatej 
pótlását, mint a tehéntej hozzátétele szolgálna, a nélkül,

hogy a legtöbb közülök minden követelményeknek meg­
felelt volna. Egv szer pedig, a mint a bel- és külföldi 
orvosok évekig tartó bevált kísérletek után legelismerőbb 
módon konstatáltak, úgyszólván fényesen bebizonyult és 
ezen szer Kufeke gyermeklisztje. Ezen kitűnő készítmény 
egy sárga, gyengén édeses ízű liszt, nemcsak az anyatej 
tápanyagait tartalmazza kellő arányban, hanem még a 
könnyen felszívódó növényi fehérjét is, úgy. hogy igen 
nagy tápértékü. Egyúttal rossz tápalapot képez a betegség 
csíráival szemben és így a beteg bélben nemcsak mint 
táplálék, hanem kórellenesen is hat. A csecsemőnek ren­
des tápláléka Kufeke-liszt és tehéntej keverékével a gyer­
meki test erőteljes fejlődését előmozdítja és semmiképen 
sem jár jelentékeny költséggel. A Kufeke-liszt fogyasztása 
ezért évről-évre rendkívüli mértékben emelkedik. r
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Árverési hirdetmény.
Az eperjesi állami tanítónőképző-intézetben 

20 darab kiselejtezett cici irt 
kál^ ha f. évi szeptember 30-ikán 
délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen el fog 
adatni. A kályhák becslési árának kimutatása 
a rendes hivatalos órákban az igazgatónál meg­
tekinthető. A kályhák a hivatalosan megálla­
pított kikiáltási árakon alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kályhák 
becsárának 10%-át az árverés megkezdéséig 
alulírott igazgatóhoz készpénzben lefizetni.

1905. szept. .4 ¡kén

Árlejtési hirdetmény. 

¿00-800 inélnól = 
= liszlii lillkk-diii’ungl'ii 
500-800 méteröl kemény, vegyes • km# 
t íj. Z ® 1 Ő f Sl

szállítása iránt árlejtést hirdetünk.
Szállítási határidő: alulírott igazgatóság 

által meghatározandó részletekben, 1905. évi 
október hó 1-től 1906 évi június hó 30-ikáig.

500 korona készpénz- vagy értékpapír- 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok folyó évi 
szeptember hó 2O-ikáig beküldendők.

raiísi viLuiniiítliisi is eiöátviuli
Eperjes, 1905. aug. 31. RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

i z ^4; Lt<'>5-íA .

Bolyári birtokeladás folytán ottani udvaromon szept. ^5 4-én 
és 2S-én d.e. 9 órakor kitűnő karban levő A1 líitíillomány, 
szem- és takarmánytermés és gazdasági felszerelés önkéntes 
árverésen el fog adatni készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek.

Eladás alá kerülnek: lovak, ökrök páronként előállítva; gulya­
marha, juhállomány; gazdasági gépek; széna-, illetve takarmány­
kazlak ; búza, rozs, árpa, zab magtárban; kocsik, szekerek, ekék, 
boronák s a gazdaságban kitünően használható mindennemű felszerelés.

Böszörményi Sándor.

úrinti
arczának, keblének, kezeinek alapos ápolására sohase használjon mást, mint a világhírű,

ISS.*», ót.i törvényesen
KRIEGXER-féle

Crème de Marguerit et.
Ezen nagyszerű készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák; ez okból 

óva intem a n. é. közönséget a silány utánzatoktól
Kérjen mindig határozottan K R 1 BG N IÎ K ■ fé 1"t !

A Creme de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém- és festőanyag 
mentes, tehát teljesen ártalmatlan. így éveken át használva sem tá­
madja meg egészségét. Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány igazolja.

Eredeti nagy tégely 4 kor, — Próbatégely 1 kor.
IZriannor t“\xi fkv rsxi «yó«yw=ertára a „Magyar koronához.,•• 
I\l ItJyilCl vjyUl yy BUDAPEST, viii., kalvin-tí:r.

Discret postai szétküldés naponta!

m
Mindennemű ruha és 

mosási módszer részére 
a legjobb és legolcsóbb.

Hófehér ruhát ád
A színeket emeli, fénylővé 

és világossá teszi.

A NAP

Szenzációs tartalom. 
Radikális elleníéki politika.
A legelterjedtebb és legnép­
szerűbb magyar napilap.

Felelős szerkesitö:
BRAUN SÁNDOR.

Főmunkatán:

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogv 
minden darab szappan «Schicht» névvel és a szarvas 
vagy kulcs-védjegygyel legyen ellátva. j.

cséplőkészletek.
Tűzveszély kizárv

num

é- Mezei Braő.

ki összes lapok meg­
előzésével mar kora

reggel megérkezik az
összes vidéki varosokban.

Előfizetés i

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

3« Budapesten és a
2 krajcár. “

A legkitűnőbb magyar lap
a les-olcsóbb is

Negyedévre 4 kor. (2 írt.)
1 hónapra 1.40 kor. (70 kr.)

Budapest. Bükk Szilárd-utca 9.

Amerika
Abreise aux Harre jeden Sa in stat/.

Bequeme, rasche Fahrt, ausgezeichneteVerpflegung sammt 
Wein u. Liqueur. Fahrkarten nach allen Stationen sämmt- 
licher amerikanischen Bahnlinien zu Originalpreisen.

Nähere Auskünfte ertheilt gratis und franco

XXX. «1

È
Französische Linie

WIEN, IV., Weyringerg. 8. r

Előfizetést 
negyedévre 

Hirdetési <iij Ha 
tés4

Közsé

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer yjuha-padló számára.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 90 fillér
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 40 fill 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.
Igló : Danielisz Lajos. Kisszeben: Kassewits J János.

Kassa: ifj. Novelly Sándor Utóda.

PZOFSZÓ • darab szappan a JScbicht névvel
* tiszta és ment káros alkatrészektől.

eJÓ t11 fí S* ? 25,000 koronát fizet íScliiclit György
-------czég Aisstgban bárkinek, a ki bebizo yítja, 

hogy szappana a «Schicht» névvel, valamely káros Levereket tartalmaz. 

SCHICHT-szappan!
(Szarvas- vagy kulcs-szappan)

A vidéki 
szükségleteit 
már elégtelei 
kormányzat 
a városok ii 
többé s így 
emelkednek, 
szerint házal 
vőleg az áll: 
szerint kive 
nyomon kö 
Eperjesen is

A városo 
a dolog ten 
koztatja ol) 
a mik sem a 
a fogyasztái 
igénybe ne 
nagyon is < 
ily bevétele 
törekvés el 
érezhetően

Ez az e 
intézményéi 
nemcsak a 
koznak, hai 
tudvalévőié: 
ugyan szeri 
ezt az intéi 

Hogy e:

„M AYER"-gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság, Szőnitbívtliely.

Raktár: Budapest, V., I^ipót-köriit 15. 
Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, u. m.: vetögépek, szénagyűjtök, ekék, boronák, 
szecskavágók, répavágók, morzsolók és darálók stb. a legjobb kivi­
telben; kitűnő szerkezetű Benzin- és szívó-gázmotorokat 2-50 lóerőig.

Benzin-motoros
I >1 > üzeni!

vebben me 
— úgy látsz 
madik pún; 
sikerült az

Az utóh 
takarékpén

MalOméDÍtéSZet ' hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártása 
" ‘ Teljes mümalmi berendezések.

Kíilnnlpnpecón • Legújabb szerkezetű borprésítk, szöllözúzók ixuiuiliegesseg . és s.z;lb<.l(1. viznyomÁsú

Képes árjegyzék ingyen is bínniotn. 9 Kívánatra miodin szükségletre külön költségvetés.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

sok vezető 
azzal a szár 
vált intézni

Karczag 
tette a ma 
nek számi 
községi tál 
gon. E szár 
s a község 
hanem jelt 
részvény tál 
tek mellet 
bán véve r 
ellen. Az ; 
létező köz« 
zásnak ör 
egészen k 
denütt tek 
gukhoz v 
összeget b 
A betétek 
alaptőkén 
garanczia


